

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 860.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy hónap „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

Leszerelik

a memorandumos kiscgazdákat

Budapest, márc. 15. Értesülésünk szerint a miniszterelnök kezdeményezésére tárgyalások indultak meg az ugynevezett memorandum frakció és az egységes párt vezetősége között. A megbízottak ma két és fél óráig megbeszélésen vitatták meg a memorandumban felállított követeléseket és a vidéki kiscgazdapártok vezetőinek egyéb kívánásait, amelynek eredménye az lett, hogy az elégedetlenek a négy felállított pont közül kettőt elengedtek. Mindössze ahhoz ragaszkodnak egyelőre, hogy Gömbös működését a pártnak két bizalmi embere ellenőrizze és hogy az eddig megejtett jelöléseket revideálják. A tárgyalásokat holnap folytatják, ami arra mutat, hogy az egységes párt vezetősége az elégedetlenek által tett engedményeket még mindig nem tartja kielégítőnek és a mozgalmat teljes mértékben le akarja szerelni.

Hódmezővásárhely

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap szándékozott Hódmezővásárhelyre menni, ahol ezalkalommal akarta kibontani az egységes párt zászlaját. Mivel azonban a hódmezővásárhelyi pártelnökség közölte a miniszterelnökkel, hogy vasárnap ott országos vásár lesz és így kívánatos, ha a miniszterelnök máskor tartja meg beszédét. — Bethlen István gróf miniszterelnök, akit egyébként más elfoglaltság is akadályozott abban, hogy máig most utazzék Hódmezővásárhelyre, utját elhalasztotta. — A miniszterelnök folyó hó 25-én szándékozik utját megtenni.

A jövő héten teszik közzé a választókerületek beosztását

A pénteki minisztertanács lefolytatja a választásokkal kapcsolatos összes függő kérdéseket és a rendelet-tervezeteket, így elsősorban a választókerületek végső beosztásának kérdését. A kerületi rendeletnek végső formába való öntése azonban még néhány napot vesz igénybe. Illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint a választókerületek beosztásáról szóló rendelet közzétételére a jövő hét első napjaiban kerül sor.

A főispánok jelentései

A vármegyei főispánoknak a belfüggetlen miniszternél történt sorozatos kihallgatásai holnap véget érnek. A kormány igen kedvező

benyomásokot merített a főispánok jelentéseiből. A kormányköréből azt hangsúlyozták ma, hogy az eddigi jelentések alapján a kormány párt 175-180 mandátum megszerzését biztosnak tartja.

Dánért nem osztották be Gömbös mellé

Félhivatalosan jelentik: A budapesti lapok egy része már néhány napja félre nem ismerhető tendenciában azt a hírt kolportálja, hogy Dánér Béla nemzetgyűlési képviselőt Gömbös Gyula ügyvezető elnök mellé beosztották a választások előkészítésének tartamára. Ez a hír teljesen légből kapott. Gömbös mellé sem Dánért, sem mást nem osztottak be.

Nagyatádi az ultimátumról, Dánérről és Drózdýékról

A tegnapi lapok beszámoltak arról, hogy a kiscgazdapárt országos szervezetei memorandumba foglalt kívánásai végrehajtására négytagú permanens bizottságot küldtek ki. Erre a híre nagyatádi Szabó a következőket mondotta:

— Én nem tudok semmiféle permanens bizottságról. Nyilvánvalóan téves hírről van szó és a közvélemény nem helyesen ítéli meg a pártértekezletet. A tanácskozás összehívói és az értekezlet résztvevői legjobb barátaim voltak, akik nem mondtak nekem semmit szándékaikról és céljaikról. Nem pedig azért, nehogy olyan látszatot nyerjen az ügy, mintha ők az én sugalmazásomra vagy jóakaratu hallgatásom alapján az én érdekekben kezdenének valamit akciózni a kormány vagy a kormányzó párt ellen. A résztvevők elhangzott beszédeinek legnagyobb része nem volt ellenzéki, legfeljebb Nagy Pál és Borbulya Pál beszédeit lehet illeveníeknek mondani, akik azonban nem tagjai a kiscgazda pártnak. Téves az is, mintha én beszédet mondtam volna. Amikor én ott megjelentem, csak elbeszélgettem az értekezlet résztvevőivel.

Dánér Béla szerepléséről Nagyatádi a következőket mondotta:

— Én erről a dologról hivatalosan nem tudok semmit. Dánér nem tagja az elnöki tanácsnak, a pártvezetőségnek sem, de az intézőbizottság tagjai között sem foglal helyet. E szervek közül egyetlenegy sem adott Dánérnak semmiféle megbízást,

legalább az én tudomásom szerint nem. Arról lehet ugyan szó, hogy Gömbös privátim adott neki megbízást, de hivatalos megbízásról beszélni nem lehet.

A legutóbbi eseményekről nevezetesen az öcsényi és a dencsi ügyletekről én egészen másképpen vagyok informálva, mint ahogy azt Drózdýék nyilvánosságra hozták. A szekszárdi választókerület polgársága engem meglehetősen szeret, jó viszonyban vannak velem és az öcsényiekkel közéleti miniszter koromban gyakran volt alkalmam érintkezni. Mikor Drózdýék engem kezdtek támadni, akkor az én öcsényi tisztelőim zabolálni kezdték és ekkor történt a baj. Közbeiktatások és beleszólások alakjában ottani híveim kifogásolták Drózdý beszédét. Ebből tulajdonképpen keletkezett és ennek tulajdonítható a csendőrség közbelépése. Azt azonban megengedem, hogy a hivatalos közegek tübbizgalmat fejtettek ki.

Az ellenzék kiáltványa a nemzethez

A jog- és szabadságvédő liga holnap délelőtti ülést tart, amelynek az ad különös jelentőséget, hogy az ülésen Apponyi Albert gróf felolvassa az ellenzéki pártok megbízásából megszövegezett proklamációt. Ebben a nemzethez intézendő kiáltványban az ellenzék azt az álláspontját szövegezi le, hogy a kormány választójogi rendeletét és az annak alapján összehívott nemzetgyűlést törvénytelennek tartja. A bizottság ülése után kerül az ellenzéki proklamáció a nyilvánosságra.

A liberális blokk

pénteken este ülést tart, amelyen fel fog merülni az a kérdés, hogy nem lenne-e célszerű a passzivitást kimondani.

— Az ellenzék föltétlenül részt akar venni — mondta a blokk egyik vezető embere — egy komoly választási küzdelemben, arra azonban nem hajlandó, hogy statisztia szerepet játszon egy választási komédiában. A passzivitás természetesen csak ultima ratióként jöhet számba, ha erre kényszerítenek bennünket.

Szó lesz a blokk-ülésen a liberális ellenzéki pártok együttműködéséről, amelyre nézve kedvezően fejlődnek a tárgyalások. A vidékre nézve olyan megállapodásról volna szó, hogy az ellenzék minden kerületben csak egy jelöltet állítson, egy jelöltet azonban minden esetre és ezt az egy jelöltet függetlenségiek, Ras-

sayék, demokraták és szociáldemokraták együttesen támogatják.

A Zichy grófok

Zichy Aladár és János grófok néhány napi szünet után ma délelőtti újból megkezdették a politikai életbe való bekapcsolódásukra irányuló tárgyalásokat. Zichy Aladár lakásán Zichy János grófn kívül a két politikusnak csak egy-két intim barátja jelent meg. Az eddigi tárgyalásokon részt vett politikusok azonban Zichyvel holnap tárgyalnak. Értesülésünk szerint a tárgyalások most már olyannyira előre haladtak, hogy a Zichy-grófok a hét végén, de legkésőbb a jövő hét elején a nyilvánosság elé terjesztik politikai programjukat.

Az Andrássy párt

ujabban „Mit akar az ellenzék” feliratu plakáton ismerteti programját. A plakát szerint a párt célja az egyenlő szabadság, az egyenlő jog, az egyenlő kötelesség bevezetése a közéletbe, a keresztény erkölcsök szellemének uralma, a felekezeti béke, az 1848. évi XX. tc. végrehajtása, Követeli a párt, a közszabadságok, sajtó, gyülekezés és egyesülési szabadság visszaállítását, a háborus kivételes törvények megszüntetését. Az általános egyenlő titkos választójog sürgős törvénybe iktatását követeli. Majd azt mondja a plakát, legyen vége a politikai bosszúnak, szüntessék be az internálásokat, tünjenek el a mellék-kormányok, kamarillák és a felelőtlen egyesületek. Elég volt a forradalmakból. Szünjenek meg a verekedések, helyre kell állítani a törvények uralmát és a jog intézményét. Erőteljes földművelő politikát, az új ipartörvény végrehajtását, a panamák és korrupciók kiirtását, a munkásság sérelmének megszüntetését követeli ezután a plakát. Beesületes magyar külpolitikát követel, amely az ország célját szolgálja Magyarország területi integritását. A királykérdésben önálló független magyar nemzeti királyságot követel. Ausztriával való minden közösség nélkül.

Kijelenti végül az Andrássy párt, hogy csakis alkotmányos eszközökkel és alkotmányos uton akarja a királykérdést megoldani. Az ország békéjét kockáztatni nem akarja. Ezért a kérdés megoldásával addig akar várni, míg békés eszközökkel háboru nélkül visszajöhet a király.

Miniszterjárás Nyiregyházán

Nyiregyháza, márc. 15. Kállay Miklós főispán installációjának napja még nincs pontosan megállapítva, de a jelek szerint két héten belül történik meg. Az installációra, amint hivatalos forrásból értesülünk, Nyiregyházára érkezik Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay és Mayer miniszterekkel.

Bethlen István gróf ez alkalommal nagyszabású politikai beszédet mond Nyiregyháza város választóközönségéhez és ekkor mondja el Kállay Tibor pénzügyminiszter is programbeszédét.

Valószínű, hogy a miniszterelnök lejövetele alkalmat ad az egységespárt szabósvármegyei valamint a nyiregyházi szervezetének megalakítására.

Kállay András nem lép fel

Nyiregyháza, márc. 15. Kállay András, a kemecsei kerület volt képviselője elhatározta, hogy visszavonul az aktív politikai tevékenységtől és a közeli választáson már fel sem lép. A rövidesen kettősrendű kemecsei választókerület egyikében, illetékes helyről szerzett információk szerint Kállay Tamás lép fel egységes párti programmal. A kiegészített záhonyi kerületben, amelynek képviselőjelöltjeként Szalánczy Bertalan földhírtokos neve került komoly formában szóba, értesülésünk szerint Szalánczy Bertalan nem vállalja a jelölést. Ebben a kerületben az eddigi nemzetgyűlési képviselő Szabó Zoltán lép fel egységes párti programmal.

A pranginsi kastély Rockefeller vejéé

Zürich, március 15. Mint ismeretes, John D. Rockefeller 16 éves unokája beleszeretett Zürichben Oser Max lovagló-mesterbe és feleségül akar hozni. Rockefeller ugyan még nem adta beleegyezését a házassághoz, de úgy látszik létrejön a házasság, mert Oser házat készült vásárolni leendő felesége számára. Arról van szó, hogy a pranginsi kastélyt fogja megvenni, ahol IV. Károly király és Zita királyné laktak egy ideig. Oser tavasszal tartaná esküvőjét és utána nyomban be is költöznék a pranginsi kastélyba.

Tavaszi és nyári ruhaszövetek

legnagyobb választékban és legolcsóbban az

ARANY-BIKA divatházban

(Bika-épület)

szereshetők be: a legdivatosabb selymek, grenadinok, battisztok, férfi és női fehérneműk, kötött blousok, — **barisnyák minden színben**, zellerek és kartonok valódi lillom-vászonos választékban. — **Mindenféle piperceik kapható.** ::

Tolnay Kornél a nemzeti polgári párt II. kerületi jelöltje

Az I. kerületben dr. Vásáry István tanácsnok lép fel egységes párti programmal — Dr Lengyel Zoltán valószínűleg hivatalos kormánypárti jelölt lesz a III. kerületben

A mai napig teljes bizonytalanság uralkodott Debrecenben egy a polgárság politikai szervezkedését, mint az egyes pártok jelöltjeinek személyét illetően. Sem a kormányt támogató, sem az ellenzéki pártalakítások nem jelentkeztek még abban a formájukban a nyilvánosság előtt, amely irányítótól szolgálhatott volna a polgárság politikai elhelyezkedésére. A jelöltek személyét illetően pedig tele volt ugyan a levegő kombinációkkal, hivatalosan azonban mind a mai napig egyetlen jelölt sem állt ki a polgárság elé.

A Debreceni Független Ujság ma teljesen beavatott források közlései alapján abban a helyzetben van, hogy a debreceni nagy politikai bizonytalanságot legalább is részben eloszlatja. Csak részben, csak a választásokba induló képviselőjelöltek személyét illetően, mert a pártalakítások még ma sem jutottak abba a stádiumba, hogy elhatározták, elkülönült, az új politikai korszak jellege szerint kialakult pártokról beszélhetnénk.

A kiscsapatpártnak és a 48-as pártoknak csaknem befejezett tényként tekintett egyesülése bizonytalan időre kizártnak is tekinthető. A gazdák egy nagy tömegében erősen él a függetlenségi eszme, a 48-as zászlóhoz való ragaszkodás, más részük az utóbbi hetekben erőteljesebben az egységes párt felé orientálódik. Így történt, hogy a vasárnapi gazdaggyűlés a kiscsapatpárt megmaradását mondta ki, nehogy kétfelé szakadjon a debreceni gazdátársadalom. A gazdák vezetőemberei ugyanis minden körülmények között megakarják óvni a debreceni gazdátársadalom egységét, amelyet nem akarnak politikai ellentéteknek feláldozni.

A Rassay-párt máig nem tett komolyabb kísérletet arra, hogy Debrecenben megvesse a lábát. Lehet, hogy ezt a párt országos választási programja kívánta így meg, lehet hogy más okok is közrejátszottak, de tény az, hogy a Rassay-párt máig látható szervezkedésbe nem fogott Debrecenben.

A kormánypárt megalakulása sem történt még meg és ugyan csak húzódik a nemzeti polgári párt debreceni szervezkedése is, bár ez irányban már történtek tapogatózások. Az egységes párt megalakulása már legközelebbre várható. Amint a Debreceni Független Ujság már közölte is, április első napjaiban alakul meg a debreceni egységes párt és az alakuló ülésen gróf Bethlen István miniszterelnök is megjelenik.

Ezekben vázolja a pártalakítások lassú és bizonytalan kifejlődését, közölhetjük, hogy ezzel ellentétben a jelöltek személyét illetően csaknem véglegesnek tekinthető elhatározások történtek minden párt részéről.

Az egységes pártnak két jelöltje indul harcba Debrecenben és pedig az I. kerületben dr. Vásáry István tanácsnok, a III. kerületben pedig dr. Lengyel Zoltán volt országgyűlési képviselő. Dr. Vásáry István már hivatalos jelöltje az egységes pártnak és minden valószínűség mellett szól, hogy dr. Lengyel Zoltán is mint az egységes párt hivatalos jelöltje veszi fel a küzdelmet Bernoldák Nándor népjóléti miniszter eddigi kerületében.

A II. kerületben az egységes párt hivatalos jelöltet nem állít. Ebben a kerületben a nemzeti polgári párt fog küzdeni a mandátumért. A párt már meg is állapodott hivatalos jelöltje személyében. A nemzeti polgári párt Debrecen II. kerületében Tolnay Kornél nyugalmazott államtitkár, volt államvasuti elnökgazgatót jelölte, aki a kormány rekonstrukciója után minden valószínűség szerint az új Bethlen-kormány kereskedelemügyi minisztere lesz.

Ami az ellenzéki jelöltekéket illeti, az I. kerületben bizonyosra vehető, hogy Molotay István újból fellep. Más ellenzéki jelölt

máig az I. kerület mandátumáért vivandó küzdelemre nem jelentkezett. A II. kerületben a Rassay-párt központja már jelölte Hegymegi Kiss Pált, néhai Kiss Áron püspök fiát, aki pár napon át már Debrecenben is tartózkodott és látogatásokat is tett. A kerület eddigi képviselője, Pröhle Vilmos egész bizonyosan nem lép fel, annál kevésbé, mert legutóbbi megválasztásán is bizonyára ő maga esodálkozott a legjobban.

A II. kerületben valószínű egy párton kívüli jelölt fellepése is Radó Rezső kamarai főtisztár személyében. Iparosok és kereskedők buzgólkodnak jelöltsége érdekében és ma már a gazdák is érintkeztek, hogy mit szólnának Radó Rezső jelöltetéséhez.

A III. kerületben teljesen bizonytalan még Bernoldák Nándor népjóléti miniszter helyzete. Lehet, hogy fellep, de az is lehetséges, hogy más kerületben vállal jelöltséget. A III. kerületben a Rassay-párt legutóbb Jánosi Zoltánt jelölte, aki bele is megy a választási küzdelembe.

Ma ez a politikai, illetve a választási helyzet Debrecenben. A politika még kialakulóban van, a választásoktól még messze vagyunk s így sok változás lehetséges még ezen a helyzetképen. Egy azonban bizonyos. Almosabbban, esendesebben aligha készülnek bárhol az országban a választásokra, mint Debrecenben.

Genua összekovácsolta a kis ententeot

London, márc. 15. A Times vezércikke arról szól, hogy a kis-entente-ra nézve a genuai konferencia, akár összeül, akár nem és akár lesz eredménye, akár nem, már megtermette a gyümölcsét, mert Csehszlovákia, Jugoszlávia, Románia és Lengyelország teljesen összekovácsolták.

A kis-ententera nézve csak addig volt fontos a nemzetközi érdekeltség, amíg tartaniok kellett attól, hogy Genuában javaslatokat fognak tenni a sokféle békeszerződés módosítására, a mi természetesen csak az utóállamok rovására mehetett volna. Ez a veszedelem elmúlt, valamint az is, hogy a pénzügyi téren olyan javaslatokat vethetne felszínre Genua, amelyek az utóállamok felségjogainak megnyirbálására vezethetnének. — Ezek a fenyegető veszedelmek kovácsolták össze a kis-entente államait, — írja a Times — ezek ellen kellett egységes frontba állaniok, ami meg is történt, de ez a körülmény a legnagyobb akadály annak, hogy az egykori osztrák-magyar monarchia területén helyreállhasson a békegazdálkodás, a régi kereskedelmi kapcsolat és vasúti forgalom.

Bécs, márc. 15. Bukarestből jelentik: A genuai értekezlettel kapcsolatban a bukaresti lapok foglalkoznak annak a kártyításnak kérdésével, amelyet Romániának a Magyarországról elhurcolt zsákmányok fejében kell fizetnie. A kormánypárti sajtó hangsúlyozza, hogy ilyen kártyításról csak akkor leheme szó,

ha Románia viszont nagyobb jóvátételi összeget kap, a németek által okozott károk felében.

Benes Rómában

Róma, márc. 15. A cseh követ közölte Facta miniszterelnökkel, hogy Benes cseh miniszterelnök március végén Rómában látogatást szándékszik tenni.

Fiume

Róma, márc. 15. A lapok elégtétellel fogadják azt a hírt, hogy Giuriatti lemondott a fiumei régenségről. A kormány magatartását azzal indokollják, hogy a kormány az alkotmányos ut szigorú betartásával akar törvényes alkotmányt adni Fiumének.

Páris, márc. 15. A faszisták tevékenysége egész Olaszország területén újból megkezdődött. A párizsi tartományban e tevékenységnek hat áldozata van.

Róma, márc. 15. Mussolini faszista vezér kiáltványt adott ki, amelyben a kormánypártok politikai programja ellen foglal állást.

Lengyel mozgósítás

Bécs, március 15. A Neues Wiener Tagblatt jelentése szerint Lengyelországban nagy csapattömegeket hívtak be. — 1867-től kezdve az összes védköteles éviáratoknak jelentkezni kell. Az állandó hadseregnek 17 ezredét már ellundították az orosz harctérre.

Van-e még valaki, aki nem a terpentines P Y R A M czipókrémet használja.

— **Betörték a templomba,** hogy táncolhassanak. Régi vágya volt Dáskál Mór 20 éves hajdunánási fiatalembernek, hogy Budapesten táncanárként képeztesse ki magát és tánciskolát nyithasson. Tervének ösztönös osztályostársa volt legjobb barátja, Stern Simon is. A két fiatalember folyton tervezgetett, mindenáron utazni szeretett volna, de hát nem volt pénzük, úgy hogy végül rászánták magukat, hogyha kell, hát bíniós uton szereznek pénzt. — Egy csöndes éjjel tényleg feltörték a hajdunánási zsidótemplomat és elloptak két darab 6000 korona értékű imaköpenyt. Azonkívül Stern elloptott édesapja Wertheim szekrényéből 42.000 koronát és magával vitte bátyjának egy fehér és fekete ruháját. A lopott holmikkal aztán felszöktek Budapestre. A lopásokat természetesen felfedezték és a körözés folyamán le is tartóztatták a tánckedvelő fiatalembereket. A vizsgálati fogságból szabadlábra helyezték őket, amit Stern szökevényes haznált fel, úgy, hogy csak Dáskált tudta felelősségre vonni a törvényszék. Dáskál beismerő vallomást tett a törvényszék előtt, amely lopásért és orgazdasággért négy hónapra fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Irodalmi ünnep Nyiregyházán.** A szabolicsvármegyei Bessenyei Kör 1922. évi március 25-én szombaton délután 5 órakor Nyiregyházán a vármegyei dísztermében Czöbel Minka és Lőrinczy György, a Petőfi Társaság tagjai, szabolicsvármegyei születésű írók tiszteletére irodalmi ünnepélyt rendez.

— **Eldorádó-estély.** A Debreczeni Torna Egyesület footballszakosztálya 1922 március hó 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel a „Bika” szálloda kis termében és saját klubhelyiségében táncal egybekötött zártkörű Eldorádó-estélyt rendez.

— **Mezőgazdasági munkások ügyelmébe.** A hatósági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, akik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket változtatni akarják, hogy a hatósági munkaközvetítőnél Miklós-u. 23. sz. alatt jelentkezzenek, hogy részükre a megfelelő munkaalkalmat biztosítani tudjuk.

— **A legjobb napilap Az Újság,** amit kétségtelenné tesz az, hogy az egész országban a legnagyobb elterjedtségnek örvendő és a legkeresettebb hirdetői orgánus. Minden újonnan belépő előfizető teljesen ingyen kapja a „Mindent tudok” című remekművet, amely a legértékesebb gazdasági, forgalmi, kereskedelmi, ipari, irodalmi és művészeti tudnivalókon kívül Kóbor Tamás egy új regényét is tartalmazza. Az Újság előfizetési ára házhoz szállítással havonta 100, negyedévre 280, félévre 560, egész évre 1100 korona. Egyes példányok naponta a helybeli árusítóknál kaphatók. Előfizetési megrendelések Az Újság kiadóhivatalába (Budapest, VII., Rákóczi-ut 54.) küldendők.

— **Dívatos kalapok, sapkák,** uridívat árak, legszebb választék Frank Imréné, Piac 43.

— **Klicsu Lászlót szabadlábra helyezték.** „Két milliót síkkasztott egy kisvárdai kereskedő” címmel tegnap tudósítást közöltünk, amelyben megírtuk, hogy Klicsu László kisvárdai kereskedőt az államrendőrség letartóztatta és a vizsgálóbíróhoz kísérte. Füstly Antal nyiregyházi vizsgálóbíró Klicsút kihallgatása után szabadon bocsátotta, miután letartóztatására ok nem forog fenn. Klicsu László tegnap este elhagyta a fogságot.

— **Székrekedés.** Gebhardt tanár, Budapest tisztifőorvosa, megállapította, hogy a „Ferenc József” keserűvíz, mint igen hatásos hashajtó kitűnő szolgálatot tesz.

— **Mezőgazdák ügyelmébe.** A hatósági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, akiknek bármilyen mezőgazdasági munkásra szükségük van, hogy ezen igényüket a hatósági munkaközvetítőnél jelentsék be, ahol munkaközvetítés teljesen díjmentes.

— **Szenzációk a Rózsa Aruház tavaszi divatújdonságai.**

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kovács Gábor ügyvéd — néhai dr. Polgár Dániel volt helyettese — irodáját Kossuth-utca 43. szám alatt megnyitotta.

— **Harisnyákat,** kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Előnyös feltételekkel,** törlesztésre is készít fogkoronákat, műfogakat, töméseket Brüll fogműterme, Piac-u. 72.

— **Debreczen** elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gyergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat.

— **Függönyök, matracok, diványok,** hencserek, garnitúrák készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Bogáti aranyasszony.
PÉNTEK: Bogáti aranyasszony.
SZOMBAT: Bogáti aranyasszony.

Színházi iroda hírei:

Csütörtökön A bogáti aranyasszony bérletszünetben kerül színre. Halassy, Mariska, Szalma, Szigeti, Arkossy, Nádosy, Heltay felléptével.

Szamosy Elza, Ferenczy Anny és Forró Pál művészestélve március 23-án, csütörtökön az Arany Bika dísztermében. Jegyek Méliusznál.

Légy megbocsájtó! nagyszabású filmregény 6 felvonásban. Lölte Neumann főszereplésével ma kerül bemutatásra a Vigszínház-mozgóban.

Jön a kalandor filmek királya! Az uri banditák, vagy a Nagy játszma négy részben, 25 felvonásban. Az amerikai Pathé gyár sláger újdonsága. Az első rész bemutatása szombaton és vasárnap a Vigszínház-mozgóban.

Dorothy Philipps és Priscilla Dean főszereplésével az Élet viharában című 6 felvonásos amerikai dráma ma utoljára az Apollóban.

Atlantis befejező része a Sivatag urnője pénteken az Apollóban. Jegyelővétel.

SPORT.

DTE—DMTK 3:0 (1:0). Barátságos tréningmérkőzés, amelyen még mindkét csapat meglehetősen kezdetleges formát árukt el. Mindkét csapat több tartalékkal kísérletezett. A DTE volt az egységesebb, az első kétkapus tréningjét tartó DMTK ban egyedül Mertin, Papp és Szántó kapus mutattak valamilyes formát. A DTE-ben jó volt Szabó Dotva, Rott; jól működött a halisor is. A csatársorban az ifjusági Barta II. bevált. A vezetést a DTE II-esből szerzi meg Kun Béla révén, de sokat támad a DMTK is. A II. félidőben a DTE Gerővel megerősödik, ami a csatársor játékát egy ségesebbé teszi, viszont Simon a balszélre megy és ott is jól megállta a helyét. Szép támadások következnek, amelyekből Barta II. Simon beadásából kapásból megszerzi a második gólt, míg Kun Béla kísérlete a harmadik gólt eredményezi. A DMTK Szotyori kapufalóvése révén veszélyeztetett. Bíró Bródy Barna volt.

A Debreczeni Munkás Testező Egyesület márc. 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Munkás Otthon sporthelyiségében évi tiszújító közgyűlést tart, melyre úgy a működő, mint a pártoló tagokat ez uton is meghívja a vezetőség.

A intéző-bizottság ülése. Szerdán este dr. Bíró Barna elnökléte alatt ülést tartott a kerület intéző-bizottsága, amikor a vidéki intézők jelenlétében megéjtette a két II-od osztályu futball-bajnokság mérkőzéseinek sorsolását A II-od A. osztályban játszanak a Nyiregyházi Törökves, Nagykállói SE és Nyirbátori SE csapatai, a II-od B. osztályban a Berettyóújfalui SE, Törökszentmiklósi TE, Kisújszállási TE és Karcagi IKSE. A sorsolás szerint a II-od osztályban április 9-én lesznek az első bajnoki meccsek és május havában be is fejeződnek.

Zonda László a kolozsvári EAC volt kiváló képességű súlyathlétája, belépett a DTE-be. Zondával jelentékeny erősítést kapott a DTE athlétagárdája.

A DKASE tizedik klubestélye szenzációs műsorral és táncal egybekötve szombaton este 8 órakor lesz a Piac-u. 45. számú klubhelyiségben.

Kereszturi játszhatik vasárnap. Kereszturi János, a KASE válogatott játékos, mint annak idején megírtuk, visszatért Debreczenbe anélkül, hogy Erdélyben játszott volna. Irásbeli beadványában kérte a kerület fejelemi bizottságát, hogy játékedélyét adja vissza. A fejelemi bizottság tegnapi ülésén lefolytatta Keresztury ellen az eljárást, minthogy ellene semmiféle bizonyíték nem merült fel: vonatkozólag, hogy bármi szabálytalanságot elkövetett volna, az ügyet ilyen értelemben áttette az illetékes intéző-bizottsághoz, mely tárgyalásá vette és arra az álláspontra helyezkedett, hogy tekintettel arra, miszerint Kereszturynek a román szövetség részére való

kiadása még meg sem jelent a hivatalos lapban, őt továbbra is a DKASE játékosának tekinti és így jogosan részt vehet csapatainak mérkőzésein.

Bródy Barna vezeti a DKASE—DVSC meccset. A vasárnap döntésre kerülő fenti mérkőzést a két klub megállapodása folytán kerületünk egyik legképeesebb bírja, Bródy Barna vezeti.

A DTE—DEAC meccsre fővárosi bíró jön, minthogy a jelentkezett bírákat a két klub kölcsönösen törölte. Ez is igazolja a mi régebben kifejtett véleményünket, hogy a szezon kezdetére kevés lesz a bírák száma. Pesti bírót ma hozatni, igen költséges dolog.

A DKASE I. és II. csapatának tagjai csütörtök délután ösztrenínget tartanak, este 8 órakor pedig fontos szakosztályi ülés lesz.

Fővárosi futballeredmények: UTE—TTC 1:1, (0:0), BTC—MAC 0:0, Törökves—VII. ker., SC 5:1, (3:0), VAC—III. ekr., TVE 4:2, (1:0), II-od a. osztályu mérkőzések: BEAC—BAK 1:0, (0:0), UTSE—BSE 2:0 (1:0), II. b. osztályu mérkőzés: Postás—V. ker. SC 3:1.

Kézében van a hódítás fegyvere: a szépség, ha vesz egy doboz valódi

Diana-pudort

és egy doboz valódi

Diana-krémet

Mindenütt kapható!!

Gyárja a Diana Kereskedelmi R-T. Budapest V., Nádor-utca 30.

Beliczay kalapos

Piac-utca 38.

hatul az udvarban

férfi és női kalapokat alakításra és festésre elvállal.

GYŐZÖDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért

a legmagasabb Art díjért.

GRITSCH ékszerkereskedő

Verbőczy-u. 2. sz. (partnara.)

Forgalmi adó

vezetéséhez

szükséges

pénztárkönyvek

különféle nagyság- és árkban hitelesítve beszerezhetők Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. papirkereskedésében, Piac-utca 34. szám alatt.

Rokkantak

foglalkozást kaphatnak!

Cím a kiadóhivatalban.

Ha Budapestre jön, ne mulassa el
VARGA cégnél BUDAPEST, Kossuth
 Lajos-utca 11.
 tavaszi újdonságait közt. szövött
 árú különlegességeit megtekinteni és
 a szabadalmazott „OSETA” haris-
 nyát vásárolni, mert egy pár „Oseta”
 harisnya 2 másik párt pótol.
 Óvakodjunk hasonnemű utánzatoktól.

Női kalapok
 legizlésebben
Sándor Margit
 divattermében készülnek,
József kir. herceg-u. 5.

Uri hölgyek figyelmébe!
 Gyönyörű blúz-pamutok és mű-
 selymek, kézimunka és hímzési
 anyagok, gobelin-újdonságok
 megérkeztek. Tisztelet megrende-
 lőink most már ki lesznek szol-
 gálva. Gyapjufonalak dekánként
 16 K-tól. Első Debreczeni
Kézimunka és Műhímző
 Iparvállalat, SZÉCHENVI-UTCA 1. SZ.

Bérrautók
RECORD
 igen előnyös
 árban bár-
 hová s min-
 den időben
 kaphatók!
Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN
 Telefon 498. Tímár-u. 38.
 Hivatalos benzín- és otajállomás.
 Benzín 52 korona literenként

FÉMÖNTÖDE!
 Bronz, réz, aluminium,
 cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
 :: Zápolya-utca 13. szám. ::
 Telefon 430. Telefon 430.

Mérték szerint készítek
 2 nap alatt bármilyen színű
glasse-, svéd- vagy Schön Sándor
kutyabőr keztyűt
 keztyű-, kőtszer- és orvosi műszertár
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
 SZ. ALATT, CSAPO-UTCA SAROK.

Megvált! Ócskavas- és csonttűzet Megvált!
 Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer Andor
 Legmagasabb napi áratfizetek. Használható ócska vasat
 hulladékért becserelek.



KAPHATÓ MINDEN ÜZLETBEN!!
 Jó állapotban levő üres dobozokért 3 koronát visszatérítünk!

Wien, Berlin, Prága
 és bárhova szóló kül-
 földi kifizetését
 legolcsóbban teljesíti
Dollár, lef, sokol
 stb. idegen pénzt leg-
 magasabb áron váltja be
Tőzsdéi megbízásait
 legpontosabban eszközli
MARKOVITS
 banküzlete,
 Piac-u. 63. Telefon 565.

Szép selyem és
gobelin festést
készít
Mandel Lajos
 festőmester
 Péterfia-utca 36. sz.
 Tanulót felveszek. ::

Tavaszi és nyári
divatlapok
 óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor
 irod. és nyomdai rt. könyv-
 kereskedésében, Piac-u. 54

APRÓ HIRDETÉSEK

2 pár női fél, 1 pár női
 egész és 2 pár férfi cipő.
 Cím a kiadóban.

VÉTEL.
 Veszek
 fehérneműket, selyme-
 ket, paplanokat, garnitu-
 rákat, szőnyegeket, bu-
 tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Veszek
 használt félliteres üve-
 geket. Békés Emil, Vö-
 rösmarty-u. 1.

ELADÁS.

Szabó János
 uridivat
 szabósága
 ref. püspöki palotában,
 a Nagyleptemmel
 szemben.
 Olaj- és vízmentes
 munkáruhá k
 olcsón kaphatók

Hálók,
 ebédlők, diványok leg-
 olcsóbban beszerezhetők
 Piac-utca 83., az udvarban

Gyermekkoest
 és csillár eladó Bundi-
 utca 15. szám alatt.

Mesterhegedű
(1700-ból)
 alkalmi áron
eladó!
 Cím a kiadóban.

Eladó
 42-es férfi csizma és nad-
 rág, ágy- és asztalterítők,
 nikkell kályhavédők, női
 és leánykabát, képek,
 lámpagolyó, cipők, pa-
 pucs, linoleum, ágy elé
 való hórök. Cím a ki-
 adóban.

Használt, de
jókarban levő
biciklit
 sürgős megvételre
 keresek. - Cím a
 kiadóhivatalban. -

Lapkihordé
 asszony felvétetik
 lapunk kiadó-
 hivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Kifutó fiu
felvétetik
 a Debreczeni
 Független Ujság
 kiadóhivatalában,
Piac-utca 49. szám.

Utazóbunda
 eladó. Cím a kiadóban.

Korona
GÖZKENYÉRGYÁR
 Ipar és Kereskedelmi r. t.
 Debreczen.
 7. SZ. árjegyzék
 1922. március 16

Kilónként	
Fehér kenyér	30
Közép	27
Barna	23
Kül. zsemle	175
Zsemle-morzsa	48

Ezen árak a viszonteladók-
 nak szólnak — Forgalmi
 adó külön felszámítatik.
 Lerakataink:
Sas-utca 3.
Hatvan-utca 17.
Péterfia-utca 60.
Szentanna 49.
Salétrom-u. 6.

Babakelengyék,
 gyermek fehérne-
 műek, baba ruhák, —
 lányka- és fiu ruhák, ta-
 vaszi felöltők — hozott
 anyagból legrövidebb idő
 alatt olcsón és izlése-
 sen készülnek dr. Hegedüs
 Gyermekegyházában —
 Simonffy-utca 2.

KERESLET.
 Központi
 gőz- és melegvíz-fűtés.
 Vízvezeték, fűdőszoba-
 berendezést szakszerűen
 készít és javít Weinber-
 ger László, Széchenyi-
 utca 53. Telefon 828.

Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, zá-
 logcédulát vesz legma-
 gasabb napi áron Steiner
 Mihály, Hatvan-utca 2.
 szám, I. emelet.

Zongora-
 hangolást, javítást, —
 hosszú zongorák rövidíté-
 sét elvállalja Liska,
 Bethlen 27.

Eloszerelném
 3 szobás lakásomat egy
 szoba, konyhás lakással.
 Cím a kiadóhivatalban.

**Röfös-
 és rövidáru**
 legolcsóbban vásá-
 rolhat
Teichmann Béla
 kézmű- és rövidáru
 nagykereskedőnél, —
 Debreczen, Piac-u. 83.

**Tanuló-
 leányok**
 felvételnek a
Hegedüs és Sándor
 rt. nyomdájába és
 könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Nagyerdő
 villában bérelnek egy
 butorozott szobát köny-
 hával június, július és
 augusztus hónapra. Cím
 a kiadóban.

VEGYES.
 Minden
 háztartásban nélkül-
 özhetetlen a mosó
 rézhúst. Pálkafőző üs-
 tők, mosóüstök, cser-
 üstök, üstházak készen
 kaphatók Mándoki Fe-
 renc rézművesnél, Deb-
 reczen, Arany János-utca
 13. Cinezést vállal. Tisz-
 viselőknél árendérmény.
 Ócska rezet napi áron
 vesz.

Villamos
 berendezéseket legol-
 csóbban készít Weisz
 villanyszerelési vállalat.
 Petőfi-tér 7. Telefon 1288.

"VULKÁN"
 autogén hegesztő
 vállalat
Csapó-utca 86.
Paragó-utca 1.
 Mindennemű tö-
 rött tárgyak, gép-
 részek, öntvények
 és fémelek legzak-
 szerűbb és legol-
 csóbb hegesztése.

Deleggyűjtők,
 fesszermérők, orvosi mű-
 szerek készítése, javítá-
 sa, izzó-lámpák 65-100
 és 150 voltos, villamos
 cikkek kaphatók legol-
 csóbb napi áron Föld-
 váránál, Széchenyi-utca
 55. Telefon 168.

Zongora
 eladó Gärtner zongora-
 hangolónál, Szé-
 chenyi-utca 15.

פוסטר
Füszérárukat
és cukrot
 sziveskedjen már most elője-
 gyeztetni nálunk. Szigoruan
 rituális kezelés és előzékeny
 kiszolgálás! Minden rendelést
 házhoz szállítunk! Telefon: 818.
Krausz Testvérek, Hunyady-u. 17.

CLUB-
 specialite papir és hüvely
 legolcsóbb árban
Mayernál, Simonffy-u. 1.
 Felelős szerkesztő:
E. LORANT JÓZSEF
 Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

FÜG
 ELŐFIZETÉ

Egész évre K 660. — N
 Fél évre . 340. — E

A jövő
 VI.

Képet akarván adni a
 sásokba induló politikai
 ról abból a szempontból
 melyik lenne alkalmas a
 ság egyetemének bizalmi
 az egységes párt portré
 kezünk elsőnek meg-
 mint azét a pártét, a
 többséget vindikálja
 magának. Rajzunk csak
 leges lehetett, csak az
 hatunk meg, miből lett
 séges párt, de anyag hi-
 program és tettek hi-
 nem foglalkozhattunk
 legfontosabb kérdéssel.
 ve lesz. El tuduk képze-
 lnivé lehet és megjósolt
 az egységes párt jövője
 szempontból attól függ
 felzárjéit hosszú címén
 meg végül is a párt t
 programját kifejező v
 nek.
 Azóta bizony nem
 telt el és még ma is csa-
 gyunk, ahol voltunk. M
 azóta az egységes párt
 nya, de — nem mondott
 Ez a kiáltvány még a fr
 sültés minden rossz köv
 nyének bélyegét magán
 lérezní minden sorából
 három-négy irány ros
 tálták át a szavakat és
 gál minden szótán áthul
 het az egyes frakciók sz
 lából veszedelmektől m
 minden tartalma bent r
 szítákban. — Elhangz
 Bethlen miniszterelnök
 beszéde is, de program
 adott. Egy eszmei cél
 zottan megjelölt és kö
 zött Bethlen Miskolcon,
 amely polgári szempe
 legmelegebb szimpátiá
 ható csak és ez: a nei
 mokrácia. De adós ma
 gával a programmal, a
 radt annak a kifejtésé
 mit akar az egységes
 nemzeti demokrácia ala
 máni és mit akar vissz
 Egy demokratikus alap
 vezkedő polgári pártna
 is ma két irányban ke
 zettségeket vállalnia.
 irányban határozottan
 jelölme, hogy a polgá
 félételeit miként kívá
 teremteni, a másik irán
 törözött nyilatkozatba
 sponzárt leszögeznie
 ben is, hogy a polgári
 polgári rend elé emelt a
 kat hajlandó-e lerom
 miskolci beszéd azonb
 ideális célkitűzésnek te
 a gyakorlati program
 árult el semmit. Érezt